

东风浩荡万里长

——习近平主席欧洲三国之行引发热烈反响

孟夏之日,万物并秀。国家主席习近平11日上午结束对法国、塞尔维亚和匈牙利的国事访问后乘专机回到北京。此次欧洲之行,行程紧凑,内容丰富,成果丰硕,如浩荡东风,连接合作发展的热望,萌动繁荣进步的生机,为动荡不定的世界注入了浓浓暖意。

这是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之旅。习近平主席所到之处受到热烈欢迎、热情接待,从图尔马莱山口响起的牧羊人之歌,到塞尔维亚大厦广场的热情欢呼,再到匈牙利少女15年后再度向习近平主席献花的用心安排,一个个触动人

心的温情瞬间,无不反映出往访国人民对习近平主席的崇高敬意,对中国人民的友好情谊以及对发展双边关系的美好期待。

“这是一次里程碑式的访问”“访问将对世界产生广泛深远的影响”……此访引发国内外高度关注,在欧洲国家政要、学者和民众中激起热烈反响。他们普遍认为习近平主席此访实现了中法关系再巩固,中塞关系再强化,中匈关系再提升,中欧合作再出发,其战略意义和深远影响远超双边范畴,展现了中国特色大国外交的积极进取,彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。新华社电

●元首引领有高度

●务实合作有深度

●赓续友谊有温度

●提振信心有力度



扫码
阅读全文

省高校国家助学贷款申请6月3日启动

记者近日从省教育厅获悉,河南省2024年度高校国家助学贷款申请工作将于6月3日全面启动。根据政策,一名学生在同一年度只能申请并获得“高校国家助学贷款”和“生源地信用助学贷款”其中一种,无法重复获得资助。

根据安排,各高校应于10月25日之前,在贷款系统中录入提交学生贷款申请。10月28日至30日,省学生资助中心

将通过贷款系统审核贷款学生信息,报国家开发银行河南省分行审批。高校接省学生资助中心通知后,在贷款系统中执行合同预处理,系统将自动生成贷款学生支付宝账户。11月中旬,开行河南分行将贷款划付到贷款学生支付宝账户中,贷款系统将自动扣划学费、住宿费到高校指定账户上。

记者 张竞映

民政部等七部门印发指导意见

养老服务费预收周期 最长不得超过12个月

新华社电 记者近日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

近年来,一些养老机构采取预收养老服务费、押金和会员费等形式运营。这种方式让老年人及家属享受了优惠的价格,节省了逐月交费的时间成本,但也有一些养老机构预收大额费用后,出现了不按合同履行义务、资金管理使用不规范、资金链断裂破产倒闭等情况。

预收费额度方面,意见规定,养老服务费预收的周期最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了“负面清单”,如会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资,不得直接或者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司,以及用于其他借贷用途等。

意见还规定,养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。押金、会员费应当采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

意见设立了2025年前建立健全跨部门养老机构预收费监管工作机制的目标。在发布会上,民政部养老服务司副司长李邦华还特别提示老年人及家属,面对低价、打折、优惠时,要保持谨慎,选择最适合自己的交费方式。

郑州地铁“红十字应急救护专列”发车



地铁工作人员学习急救操作

5月8日是第77个“世界红十字日”。近日,郑州地铁“红十字应急救护专列”正式发车。

据介绍,郑州市“红十字应急救护专列”共三列,各自分布于郑州地铁1号线、2号线、5号线。应急救护专列运行为期一个月,活动期内,专列地铁车厢

内将设置成人心肺复苏操作、气道异物梗阻急救、AED使用方法等科普内容,以及生活中常用的中暑、溺水等施救方法的宣传文图,广泛宣传应急救护知识,营造“人人学急救 急救为人人”的良好社会风尚。

记者 邢进 王红 张倩 文/图

港澳20所高校今年继续在豫招生

记者近日从河南省教育考试院获悉,香港、澳门特别行政区20所高校今年继续在包括河南在内的内地31个省、自治区、直辖市招收普通高考考生。其中,香港高校14所,澳门高校6所,有统招和单招两种招生模式。

凡被香港、澳门高校录取的新生,凭学校的录取通知书及本人身份证、户口

本(赴香港读书的新生还需出具香港入境事务处签发的进入许可文件)到户口所在地公安机关办理因私赴香港或澳门的手续。学生在香港、澳门期间,其内地户口不予注销。内地学生在香港、澳门学业期满,获得高校颁发的学历、学位证书,内地教育行政部门予以承认,毕业学生自主择业。记者 张竞映